



BULLETIN
České urologické společnosti ČLS JEP
4/2013

■ **Úvodní slovo předsedy ČUS**

Vážení přátelé,

bulletin vychází krátce po skončení letošní výroční konference, a proto mi dovoluji, abych se k ní krátce vrátil. Věřím, že se mnou budete souhlasit, že konference měla opět vysokou odbornou i společenskou úroveň, jak je již u urologických akcí tradicí. Plné absolutorium i náš dík patří prof. Horovi a as. Petříkovi, kteří stáli za celou organizací, i Mgr. Šafránkové z pořádající agentury.

Rád bych se však zmínil i o dalších pozitivěch. Vynikající byla úroveň živých přenosů operačních výkonů. Gratulace patří operatérům, doc. Zachovalovi, doc. Doleželovi a dr. Pavlíkovi, jejich týmům i technikům, kteří přenos zajišťovali. Stejně kvalitní byly i přednášky mladých urologů - jak vyzvaná přednáška dr. Ereta, tak i jednotlivá sdělení v rámci odborné sekce. Řada prezentovaných výzkumných projektů měla vysokou úroveň srovnatelnou se západnější částí Evropy. Konference byla úspěšná i z mezinárodně politického hlediska - hovoří o tom přítomnost dvou místopředsedů EAU a jejich vřelá a pozitivní reakce. V neposlední řadě mě těší vysoká účast na plenární schůzi - více než 100 přítomných svědčí o zájmu o dění ve společnosti - i příjemná atmosféra, která na ní panovala. Poprvé jsme měli na konferenci stánek ČUS a věřím, že je to dobrý krok ve snaze zlepšit vnitřní komunikaci - zde patří můj dík Mgr. Bartlové a Mgr. Črepové.

Současný výbor se posunul do druhé poloviny svého volebního období. Věřím, že nebudeme kopírovat politické zvyklosti, kdy aktivita vlád postupně ochabuje. Jistě existuje mnoho oblastí, kde jsme zatím své sliby nesplnili a kde jsou jednání často teprve na počátku. Týká se to jednání o úpravách DRG nebo o situaci v síti urologických zařízení. Ne vše máme ve své moci, ale měli bychom udělat maximum pro jak nejlepší výsledek.

Přeji vám všem pokud možno klidné předvánoční období a čas na alespoň krátký odpočinek a zamyšlení během adventu.

Váš

Marek Babjuk

■ 60. výroční konference ČUS ČLS JEP se bude konat 22.10. – 24.10. 2014 v Brně

■ Zpráva o činnosti výboru ČUS

Během plenární schůze České urologické společnosti ČLS JEP, která se uskutečnila 1. 11. 2013 v rámci 59. výroční konference ČUS ČLS JEP, výbor ČUS prezentoval zprávu o činnosti výboru v období 10/2012 – 10/2013.

Ve zprávě jsou k dispozici podrobné informace o stavu členské základny, podpoře rezidentů a mladých urologů, PR aktivitách, koncepci oboru urologie, organizaci urologické lůžkové péče, organizaci urologické ambulantní péče, dotazníkové akci ČUS, úhradových záležitostech, DRG, kategorizaci Zdravotnických prostředků, vzdělávacích aktivitách a České akademii urologie, mezinárodní spolupráci, webových stránkách ČUS, komisi Lékové politiky ČUS ČLS JEP, aktivitách v oblasti onkourologie, spolupráci se SAU a GPPU a návrhu úprav stanov ČUS o definici „přidruženého členství“.

Celou zprávu si přečtete na <http://www.cus.cz/pro-odborniky/o-spolecnosti/vybor-ceske-urologicke-spolecnosti/zprava-o-cinnosti-vyboru-cus-v-obdobi-102012-102013/>

■ PR aktivity

Výbor ČUS se i v průběhu tohoto roku zaměřil na podporu PR aktivit směrem k laické i odborné veřejnosti. V první polovině tohoto roku bylo hlavní téma karcinom prostaty, v druhé polovině pak téma inkontinence moči.

Odkazy na výstupy uveřejněné v tisku i na internetových portálech jsou dostupné na patientských stránkách webu ČUS <http://www.cus.cz/pro-pacienty/aktuality/>

Nově je na patientských stránkách k dispozici i Poradna na téma Inkontinence, kde jsou uvedeny nejčastější dotazy a odpovědi týkající se této problematiky: <http://www.cus.cz/pro-pacienty/poradna/casto-kladene-dotazy-na-tema-inkontinence/>

V rámci 59. Výroční konference ČUS byly realizovány dva výstupy s televizními štáby. Štáb České televize navštívil konferenci v Karlových Varech, štáb televize PRIMA byl přítomen na Urologické klinice VFN v Praze 2, kde probíhaly operace v přímých přenosech – Live Surgery. Kromě televizních reportérů konferenci navštívila také redaktorka Zdravotnických novin vydavatelství Mladá fronta a.s., MUDr. A. Skálová, která připravila rozhovor s vědeckým sekretářem konference, profesorem MUDr. Milanem Horou, Ph.D.

Všechny mediální výstupy z konference jsou dostupné zde: <http://www.cus.cz/pro-odborniky/vzdelavani/vyrocní-konference-2/medialni-vystupy-z-59-vyrocní-konference-cus/>

Fotografie z konference v Karlových Varech si prohlédněte na <http://www.cus.cz/pro-odborniky/vzdelavani/vyrocní-konference-2/59-vyrocní-konference-cus-fotogalerie/>

■ **Uroweb** www.uroweb.cz

Projekt Uroweb.cz je webový portál určený všem, kteří se zabývají nebo zajímají o urologické malignity. Jeho cílem je prezentace strategických dat a významu české urologie v léčbě urologických malignit, stejně jako hodnotná a využitelná elektronizace platných diagnostických a léčebných postupů a zavedení funkční regionální prezentace urologických pracovišť.

Vedle podrobných informací o epidemiologii, diagnostice a léčbě jednotlivých onemocnění vám nabízíme i interaktivní softwarové nástroje pro analýzu a vizualizaci epidemiologických dat. Díky nim máte ihned k dispozici epidemiologické analýzy zhoubných urologických onemocnění na regionální a národní úrovni, stejně jako jejich srovnání s mezinárodními daty. Interaktivní softwarové nástroje obsahují i knihovny chemoterapeutických režimů. V obecněji orientovaných sekcích naleznete informace o datových zdrojích a registrech, z nichž data pro veškeré analýzy vycházejí, stejně jako např. seznam urologických pracovišť v ČR a odkazy na aktuální projekty zabývající se jednotlivými urologickými malignitami.

Portál Uroweb naleznete na adrese www.uroweb.cz

■ **Registr cystektomií – projekt Cystectomy^(a)-cz**

Dne 1. 1. 2014 bude zahájen sběr dat v novém projektu garantovaném ČUS ČLS JEP, registru cystektomií. V průběhu podzimu budou na cílová klinická centra rozesílány informace o projektu a přístupy do databáze pro její pilotní otestování. Projekt vybudoval plošný celostátní registr s ambicí získat robustní a reprezentativní datovou základnu pro hodnocení dané oblasti péče. Pro celostátní sběr dat bude vyvinut centrální repozitář, registr, ukládající anonymizovaná data dílčích databází a zajišťující centrální validaci dat, jejich management i analytické zpracování a reporting; v rámci tohoto řešení bude probíhat i anonymizované hlášení záznamů z jednotlivých center (= standardizovaný centrální registr). Centrální úložiště systému obsahuje pouze plošná, anonymizovaná data, která neposkytuje žádným dalším subjektům a třetím stranám.

Další informace o projektu jsou dostupné na:

<http://www.cus.cz/pro-odborniky/pro-praxi/registr-cystektomii/>
www.cyrus.registry.cz

■ **Webové stránky ČUS**

Databáze farmaceutických společností na webu ČUS

Na webu ČUS, v interním registru, byla vytvořena databáze farmaceutických společností a společností, které mají ve svém portfoliu zdravotnickou techniku a materiál. Kromě základních kontaktních údajů jsou v databázi k dispozici také aktuální katalogy produktů, preskripční karty, platné ceníky, dále také kontakty na obchodní zástupce a odkazy na webové stránky pro odborníky nebo pacienty.

Databázi naleznete na stránkách pro odborníky v systému Interní registr, kam je vstup umožněn pouze členům ČUS. <http://www.registr-cus.cz/>

Seznam lůžkových pracovišť

Kromě kontaktů na ambulantní urologická pracoviště je nyní na webu ČUS uveřejněn také seznam všech lůžkových urologických pracovišť v České republice s odkazy na jejich domovské stránky: <http://www.cus.cz/pro-pacienty/prevence/prehled-urologickych-luzkovych-pracovist-v-cr/>

Upozorňujeme na nový obsah stránek pediatrické sekce – viz <http://www.cus.cz/pro-odborniky/odborne-sekce/pediatricka-sekce/>

Kalendář akcí

Pozvánky na plánované akce s urologickou tematikou jsou zapsány v kalendáři na <http://www.cus.cz/pro-odborniky/akce/>

■ Specializační vzdělávání v roce 2014

Na webových stránkách ČUS jsou uvedeny aktuální informace pro specializační vzdělávání v roce 2014 – termíny a místa konání povinných kurzů, písemného předatestačního testu a testací.

<http://www.cus.cz/pro-odborniky/postgradualni-vzdelavani/aktualne/specializacni-vzdelavani-v-roce-2014/>

■ Výsledky soutěže ČUS o nejlepší publikaci za rok 2012

Jako každý rok i letos v rámci 59. výroční konference České urologické společnosti ČLS JEP proběhlo udílení cen společnosti za nejlepší vědeckou publikaci za rok 2012. Do soutěže bylo přihlášeno celkem 15 publikací ve třech kategoriích, z toho dvě nesplňovaly jednu z podmínek soutěže a byly vyřazeny. Komise pro udílení cen ČUS za nejlepší vědeckou publikaci byla složena z 21 členů a na sekretariát přišlo celkem 14 obálek s hodnocením.

Výsledky tajného hlasování jsou k dispozici na <http://www.cus.cz/pro-odborniky/vzdelavani/publikace/>

■ V Praze se konal EAU 13th Central European Meeting (CEM)

Kongresový areál pražského hotelu Clarion 4. až 6. října hostil 13. střeoevropský mítink Evropské urologické společnosti (Central European Meeting EAU). Do naší metropole se tato tradiční a nejvýznamnější regionální urologická akce vrátila po sedmi letech, když se loňský ročník konal v Drážďanech. Konference se zúčastnilo 315 delegátů z 26 zemí, největší část samozřejmě přijela ze zemí regionu.

Zprávy z konference od MUDr. Jana Šarapatky a prof. MUDr. Marka Babjuka, CSc. jsou k dispozici na <http://www.cus.cz/pro-odborniky/vzdelavani/central-european-meeting-cem-2013-podpora-aktivni-ucasti/>

■ ESOU 2014 v Praze

The 11th Annual EAU Section of Oncological Urology (ESOU) Meeting se bude konat 17.-19. ledna 2014 v Praze. Prezidentem konference bude prof. Marek Babjuk, což představuje významné ocenění celé české onko-urologie.

Konference je známá svými komplexními a provokativními diskusemi o uro-onkologických onemocněních, budou zde prezentována aktuální klíčová sdělení a názory předních evropských urologů i onkologů.

Bližší informace na <http://esou2014.uroweb.org/>

Registrace je možná na <https://registrations.uroweb.org/>

Děkujeme partnerům roku 2013 za podporu České urologické společnosti

Zlatý sponzor



Stříbrný sponzor



Bronzový sponzor



Oficiální sponzor



Science For A Better Life



HERBACOS RECORDATI

